



版面內容由「與愛同行」提供

凡事都可行；但不都有益處。
凡事都可行；但不都造就人。

哥林多前書 10:23

與愛同行



歡迎查詢，奉獻及分享生命見證。龐小姐 9881 3817

奉獻力量

Dynamic Giving



風浪煉就信心，記得耶穌命令風浪止息的故事：「門徒來叫醒了祂，說：夫子，我們喪命喇。耶穌醒了，斥責那狂風大浪，風浪就止住了，平靜了。」(路加福音8章24節)成立了超過半個世紀的世界福音動員會(Operation Mobilisation, 下稱OM)，藉着福音船延續耶穌橫越大海傳福音的使命，同時開放全球最大的海上圖書館，將知識、幫助和盼望帶給有需要的人，讓世界上不同角落的族群，都來頌讚祂的名和祂的義。

撰文：劉嘉寧 攝影：方家遠

香港市民對OM應該不會陌生，曾多次訪港的望道號(Logos Hope)，就是OM與德國非牟利慈善機構好書共享協會(GBA Ships)共同營運的福音船。福音船由好書共享協會註冊，但強調「動員」的OM，亦積極鼓勵及動員同工到船上協助管理；此外，OM亦以差傳傳福音為宗旨，重視與地區教會的聯繫，以便福音船離開該地區之後，教會能指引當地人繼續尋求信仰。

與穆斯林「拗手瓜」

OM香港支會總幹事劉卓聰說：「例如去到菲律賓，我們仍然可以自由分享福音，問當地人是否要決志，又為他們提供不同的服務，如醫療、淨水器捐贈及社區修葺等，很多人都對基督徒及教會留下良好印象。福音船的工作不是獨立的，如果該地區有OM辦事處大家會一起合作，否則就需要跟當地教會合作，缺一不可。」

除了亞洲及歐洲地區，OM自1957年成立之初，就將差傳使命直指南美洲及中東等相對少人接觸基督教的地方，這些地方較為封閉，宣教士難以到達之餘，本身的宗教亦阻礙了基督教在當地的發展。以2009年非洲及中東之旅為例，OM再次獲利比亞政府邀請前往，從的黎波里及班加西兩個港口進入，再沿埃及蘇彝士運河到波斯灣一帶，誰知年底離開利比亞的時候，「茉莉花革命」陸續在北非及中東地區展開，藉着宣傳書展之故，福音船才有驚無險完成行程。

「在中東地方，宣教同工要鬼鬼祟祟才讀到屬靈書籍，但當福音船一去到安曼及阿聯酋等地，我們會開放書室，任何阿拉伯人都可以拿到基督教書籍。」劉卓聰感恩，福音船能藉着書展及文化交流等理由進入中東地區，遇到官方審查的話，同工一起禱告，神自會開路。例如官方不准擺放《聖經》，只准擺放《可蘭經》，禱告之後，神就讓兩者並存，劉卓聰形容每一次跟官方角力，就如「拗手瓜」一樣，絕不容易。

叩門的，就給他開門

在香港土生土長的曾思惠，現為望道號項目統籌，13歲隨父母移民新西蘭，忠僕號拜訪新西蘭的時候，她到船上當義工，自此改變了她的志向。「我在教會也帶團契、主日學，但見到船上的同工這樣盡心盡意服侍神，我開始問自己，我的服侍也算是服侍嗎？我到船上當義工那兩星期，主要是洗廁所和清潔，漸漸明白服侍不一定要我們做甚麼，那是一種心態，為了神甚麼都肯做就是服侍。」那時曾思惠還在學讀護士，父母一開始不太支持她上船，直至畢業後出來工作了兩年，對船上工作一直念念不忘，最終得到父母首肯，於是向OM申請到船上當同工。

「那時還有另一艘船可以申請，那艘船主要做醫療服務，同時傳福音，但當我比較兩份申請表時，發現OM的申請表很着重申請人與神之間的關係，於是我知道應該遞交OM那份申請表，因為船上的工作不關乎我的職業，不關乎我想做甚麼，相反，那關乎神想我做甚麼。」遞交申請表後，曾思惠知道船上已沒護士或醫護人員空缺，她覺得沒所謂，誰知上船前一星期，曾思惠竟然獲派到診所工作，她很感恩：「神的安排很奇怪，當你願意為祂甚麼都做時，祂就給你應得的。」

曾思惠曾隨船拜訪中東地方，坦言自己就像井底

之蛙，至此才知道神做的事往往比自己以為的多：「曾聽聞過神如何用《可蘭經》向穆斯林傳福音，以前會懷疑，但當有人活生生跟你說這真的是其得救見證時，會覺得一切很真實。信耶穌對他們來說是『有得返轉頭』，家人朋友都會離棄他，不認他，甚至迫害他，這也是對自己很大的提醒。」

關懷本土社區共融

雖然福音船上的生活多姿多彩，但要上船工作，除了得到家人支持，還需要得到教會的認同及代禱，劉卓聰解釋：「福音船的目的是培育更多信徒，透過走訪世界各地開眼界、看見不同的人的需要，繼而為將來的宣教或差傳工作做好準備。如果完成航程之後在教會『潛水』，相信不是教會差遣的原意。」對於有志體驗跨文化的年輕基督

徒，他說OM在世界各地設置不同工場，歡迎大家報名體驗、學習。

福音船的使命是將知識、幫助和希望帶給有需要的人，而成立於1989年的OM香港支會，亦承繼了福音船的理想。2010年遷至深水埗，OM香港支會見到深水埗弱勢社群的需要，除了服侍社區上的一樓一鳳，更祝福少數族裔，透過功課輔導班、搬屋服務及社區關懷等，達致社區共融的目標。「少數族裔很怕教會，參與教會的人數很少，但這群體未來10年將繼續膨脹，加上貧富懸殊加劇，如果新一代少數族裔找不到相關工作，對社區來說始終不太健康。」劉卓聰坦言教會在社區共融的目標上可以多行一步，服侍本地人之際，亦讓同工在靈命上有所操練及成長。

世界福音動員會

橫渡大海 傳揚愛



歐美書商捐出或以低價售出各款書籍，讓望道號得以將知識帶給不同角落上的人。

在旅途上經歷過大風大浪，劉卓聰(左)和曾思惠更明白神保守人的意義與價值。

透過福音船追隨主的腳步，也是曾思惠(左)和劉卓聰的心志。

望道號最後回歸！

隨着年底南非之旅即將展開，這大概是望道號結束亞洲之旅前最後一次訪港。「望道號離開香港之後先到台中，然後就經非洲到中南美洲及拉丁美洲。望道號自2009年啟航以來，主要在亞洲地區工作，拉丁美洲地區的人一直望眼欲穿。」劉卓聰相信知識能改變世界，期盼透過書展來宣傳，無私地將知識、幫助和盼望，跟世界上有需要的人分享。

望道號圖書室開放詳情

日期：即日起至8月9日
時間：下午2時至晚上9時(星期一至二)
上午10時至晚上9時30分(星期三至星期六)
下午1時至晚上9時30分(星期日)
入場費用：\$10元正，12歲以下小童(須由成人陪同)及65歲或以上長者費用全免



葉大為博士 香港基督教輔導學院院長

你快樂嗎？

「快樂」是超越種族的人類渴求，不論任何國家、文化和種族，「快樂」都是種共同需要。人人都想得到快樂，可是對快樂的定義人人不同，有人以財富多寡、社會地位、物業及健康等來衡量快樂，有人則以家庭和際關係及愛等內心需要來量度快樂，也有人以社會環境、政治氣候及居住環境等來決定快樂與否。

港人愈來愈不快？

某報章曾經發表關於「快樂」的統計數字，表示聯合國曾於去年公佈最新一份《世界快樂報告》，審視了全球158個國家或地區的快樂程度，標準是以該國或地區的人均生產總值、平均健康壽命預期、社會支援、人生抉擇自由、慷慨風氣及免於貪腐的自由共六項因素作決定。結果香港排72位，較2013年的報告排名跌八位。至於全球最快樂國家或地區首五位，主要仍由福利制度較完善的歐美國家囊括，排首位是瑞士，其次是冰島、丹麥、挪威及加拿大。至於排榜末的，包括非洲窮國多哥(Togo)、蒲隆地(Burundi)及飽經戰亂的敘利亞。

報告亦指出，跌幅較大的國家或地區，一般面對經濟、政治及社會壓力，如受財困的希臘、意大利及西班牙，而同樣面對政治及社會動蕩的中東及北非國家，情況更複雜。但報告亦分析，經濟危機及天然災害，未必會摧毀快樂，如日本2011年地震後，民眾互相幫助，信任感及快樂反而提升，而經濟困難時的良好政治管治，亦可提升民眾的快樂。快樂排行榜中香港在最新一份報告中排名第72位，在2013年的排名為64，2012年的排名為67，相

比之下，內地和台灣今年在報告中的排名分別升九位及四位，排84位及38位。由此可見，2014年對部分港人而言，是艱辛且不快樂的一年。

真正的快樂之源

如果問：「你快樂嗎？」你會如何回答？你重視的是外在還是內在因素？當然，外在因素擁有一定決定性，但其實不少心理專家均指出，決定一個人的快樂程度，往往取決於人的內在滿足感。比如一位十分富有的女士，發現丈夫有婚外情，與丈夫關係面臨破裂，她不會快樂；一個擁有無上權威的商界領袖，卻不信任下屬和身邊人，他亦不能擁有快樂。專家指出，快樂是一種流露於內心，平安愉悅的狀態，而不是一些笑完之後便溜走的感覺。人玩耍之後會快樂，看電影時也會快樂，得到金錢、關係親密甚至肉體親密時更會快樂，可是這些快樂來得快去得也快，換來的空虛往往使人難以承受。

真正的快樂何處尋？當人遇上創造人類又賜下快樂的永恆上帝，便真正擁有永久的快樂。原來真正的快樂來自人與上帝的關係和好，重新返回神創造人的基本價值上。人非動物，因為人是按着神自己的形象被造，能與神溝通、對話、認識神、經驗神的真實。《聖經》約翰福音16章22節耶穌說：「你們現在也是憂愁，但我要再見你們，你們的心就喜樂了；這喜樂也沒有人能奪去。」耶穌來到世上是要叫人的罪得赦免，使人與神的關係復和。這樣，凡是相信耶穌基督，接受拯救的人都得到永生，這永生就是在今生擁有發自內心的平安和快樂，而當有一天要離開世界，也知道往哪裏去。這就是超越物質、金錢、生活及健康等層次的快樂。我完全否定尋求現世財富和關係的重要性，只是想指出有些人所看不見的真正快樂源頭。請問：「你擁有這種快樂嗎？」



章恩弘 泓一文化有限公司創辦人

讀《古蘭經》歸向基督的阿訇

大約19年前，馬里奧約瑟(Mario Joseph, 原名 Sulaiman) 是印度南部一個小城回教寺中的阿訇(伊斯蘭教教士)，在他未出生之前，在母親的腹中醫生便預測他會死去，催逼他墮胎。但虔信伊斯蘭教的母親捨不得這孩子，於是逼切向她信奉的阿拉伯神，如果孩子能活着，便把他奉獻給真主。結果孩子奇蹟般得以生下來，由於父母親早已許願把這孩子獻給真主，故他們沒有讓馬里奧上學，直到八歲，便把他送到阿拉伯語學院學習《古蘭經》。18歲時馬里奧畢業了，在當地一間回教寺教導信眾《古蘭經》，一天，他向信眾傳講「耶穌並不是神」，信眾中有一個人卻大聲問：那麼耶穌是誰？

重新了解「耶穌是誰」

為了解耶穌是誰，馬里奧把一共114章、即6666節的《古蘭經》從頭再讀一遍。他發現《古蘭經》中只有四次提及穆罕默德，卻有25次提及耶穌(譯作爾撒)。《古蘭經》並沒有提及任何女性的名字，卻提及馬利亞(譯作麥爾彥)和她的家族，而《古蘭經》19章章名正是麥爾彥。更有甚者，在《古蘭經》第3章45至55節，阿拉伯原文記述耶穌是神的道(Word of God)、神的靈(Spirit of God)，並基督(Jesus Christ)。而且耶穌能使盲者看見、跛子行走，更能賜予生命……馬里奧感到奇怪，何以《古蘭經》論及耶穌的地方，遠比穆罕默德為多？何解穆罕默德死了沒再回來，耶穌卻因死而復

活，且會再回來？《古蘭經》中記載的耶穌，顯然比穆罕默德更為偉大。

道是宇宙的創造主

一天，他回去請教曾在阿拉伯語學院教導他10年的導師。他問導師：「真主是怎麼創造宇宙的？」導師回答：「真主是藉着『道』(Word)來創造宇宙的。」他便再問：「那麼，這『道』是創造主(Creator)抑或受造物(Creation)呢？」這一問，暗示若回答「道」是創造主，《古蘭經》說耶穌是神的道，故此穆斯林便歸向基督了！若回答「道」是受造物，萬物卻藉着這「道」而造，則在邏輯上是講不通的。

導師一時回答不出，便氣憤地說：「祂既不是創造者，也不是受造物。」並把馬里奧攆走！馬里奧明白到，穆斯林雖然看到《古蘭經》中所講的「道」身份是創造主，卻不願意承認祂的神性，也不願接納祂超越的、與神同等的位置。而基督徒明白這「道」是宇宙的創造主，不是受造物，且是與神同等的，故此稱祂為神的兒子(Son of God)。

馬里奧因追尋而認識基督，被他的家人發現了，父親把他捆綁和禁閉在家，幾乎要把他殺死，他卻奇蹟地逃脫了。那時他將近19歲。馬里奧後來去了一個天主教退修中心學習《聖經》，並讀到《約翰福音》1章12節，明白到人接受基督後能稱神為父親，且成為神的孩子而不再是奴僕，感到喜樂無比，後來更成為了一位天主教教士。